Сабақтың тақырыбы:  Көпұлтты Қазақстан. Қазақстан қалалары   (5 класс)
                                           Мыс-тас тас  ғасыры ( энеолит)  (6 класс)
Сабақтың мақсаты:
1. Қазақстанның көпұлттылығы және қалаларының тарихы, мыстытас ғасырының ерекшеліктерімен таныстыру;

2.Оқушылардың   есте сақтау  қабілетін дамыту;

3. Оқушыларды  ұлтжандылыққа, бірлікті сақтауға тәрбиелеу, әдемілікке баулу.
Сабақтың түрі: дамыта оқыту
Сабақтың әдіс-тәсілдері: сұрақ –жауап, салыстыру, талдау, кесте құру.
Сабақтың көрнекілігі:  суреттер, тізбектер
Сабақтың барысы: 

І. КІРІКТІРІЛГЕН    БӨЛІМ

БАҒДАРЛАУ – МОТИВАЦИЯЛЫҚ КЕЗЕҢ

Қызығушылығын ояту

    5 класс      1. Хронологиялық кесте құрыңыздар          6 класс
   «Тәуелсіз Қазақстан»                                                      «Тас дәуірі»

2. - «Ұлт», «этнос» сөздеріне түсінік  беріп көр.              – «мыс-тас»    сөзінің мағынасы не?

     Екі сөздің айырмашылығы неде?           

ІІ.  САРАЛАНҒАН    БӨЛІМ

ОПЕРАЦИЯЛЫҚ – ОРЫНДАУШЫЛЫҚ КЕЗЕҢ

Тапсырма №1

5 класс   Суретпен жұмыс
· Суретте бейнеленген қалалардың аттарын атаңыз. Оның тарихын білесіз бе?
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6 класс      Тізбекті аяқтаңыздар:

[image: image5]
Тапсырма № 2

5 класс  Сөздік жұмыс
Этнос – белгілі бір аумақта тұратын, тілі мен ділі, шығу тегі ортақ ұлт.
Диаспора - өз елінен тыс жерде өмір сүретін этностық топ.

- Қазақстанда өмір сүріп жатқан ұлттардың аттарын жазыңыздар.

6 класс Оқулықпен жұмыс
 «Мыс-тас ғасырының ескерткіштері» тақырыбынан тұрақтарды оқып, сипаттамасын баяндаңыздар.

                       «Ботай тұрағы»                               «Шебір тұрағы»

ІІІ. КІРІКТІРІЛГЕН    БӨЛІМ

РЕФЛЕКЦИЯЛЫҚ – БАҒАЛАУ КЕЗЕҢ

ТАПСЫРМА № 3

5 КЛАСС 

1. «Қалаларға саяхат» ойыны

Картадан ірі қалаларды даярлап, сол бойынша оқушыларға ол қаланың аталуының мағынасын және сипаттамасын даярлатып, тізбектей тақтаға шығару.

Мысалы: «Келесі аялдама – Түркістан қаласы. Түркістан тарихи мәдениеттің орталығы. Онда ортағасырлық архитектураның тамаша үлгісі болатын Қожа Ахмет Яссауидің мавзолейі бар...»

6 класс    1.Шығармашылық тапсырма

Кестені толтырыңыздар:

	тас дәуірінің  кезеңдері
	 хронологиялық ауқымы
	жаңалықтары мен табыстары
	қоғамдық құрылымы

	
	
	
	


6 класс  2. Кестені толтыру: «Не білемін? Не білдім?»

    Қосымша материал:   «Ғалымдар ежелгі тас және мыс балталардың дәл үлгілерін дайындады. Жуандығы бірдей екі қарағай таңдап алды. Сағаттағы уақыт анықталды да тәжірибе басталды. Екі «ағаш шабушы» қарағайды құлатуға тырысты, алайда тас балтамен бұл он бес минутта, ал мыс балтамен бес минутта атқарылды».

5 класс   2.Қазақ халқының өсуіне кері әсер еткен оқиғаларды жазыңыздар.

Бағалау: Өзін-өзі бағалау парағы – 5 класс
27-25  ұпай – «5

24 - 20 ұпай – «4

19- 15 ұпай – «3

	р/с
	Тапсырмалар
	Мұғалім берген ұпай   саны
	Оқушының жинаған ұпай саны
	Баға

	1
	Суретпен жұмыс
	5
	
	

	2
	Сөздік жұмыс
	10
	
	

	3
	«Қалаларға саяхат»
	5
	
	

	4
	«Сөйлемді аяқтау»
	5
	
	

	
	Барлығы
	25
	
	


 Өзін-өзі бағалау парағы – 6 класс
25-20  ұпай – «5

19- 15 ұпай – «4

14- 13 ұпай – «3

	р/с
	Тапсырмалар
	Мұғалім берген ұпай   саны
	Оқушының жинаған ұпай саны
	Баға

	1
	Тізбекті аяқтау
	5
	
	

	2
	Оқулықпен жұмыс
	10
	
	

	3
	Шығармашылық жұмыс
	5
	
	

	4
	Не білдім№
	5
	
	

	
	Барлығы
	25
	
	


Үйге тапсырма : 

Мәтінді оқу. Өз ұлтыңыздың салт-дәстүрлері туралы жазыңыздар және мәлімет жинақтаңыздар.   (5 класс)
Мәтінді оқу. Энеолит дәуірінде жасалған  зергерлік бұйымдардың суретін салыңыздар. 

 (6 класс)

Мыс-тас ғасырындағы өзгерістер











